

党建引领闯出基层治理新路

“小马扎”上问计“大民生”

泊里镇泊里社区创新打造“小马扎邻里议事会”，畅通民意解民忧

□本报记者 丁霞

“我们小区，经常有人乱停乱放车辆。一到下雨阴天，有些居民甚至把电动车搬进楼道内，不但影响出入，还存在严重安全隐患，应该怎么解决？”

“我想问一下，我们小区的网点房想安装天然气，应该找哪个部门协调？”

“大家不要急，慢慢说，今天咱们敞开来聊，一个一个解决问题。”

日前，在泊里镇泊里社区港城华府小区举行的一场“小马扎邻里议事会”上，社区居委会人员和居民围坐在一起，大家你一言我一语，讨论着居民关心的各种话题，在这种面对面的交流中，很多难题找到了解决思路。

社区工作连着千家万户，与群众贴心、心连心是做好社区基层治理的关键。以往的“意见箱”“问卷调查”“市民热线”等举措，容易受时间和条件限制，居民的诉求和愿望得不到及时解决，会影响群众参与社区基层治理的热情。为此，泊里社区改变沟通方式，在居民小区内的一方空地上放置十几个小马扎，将社区工作者、物业工作人员、社会组织代表、网格员和居民代表组织起来围坐在一起，举办家门口的“议事会”。“群众现场提建议、说问题，让居委会能够更加及时、精准地了解居民诉求，以便现场定方案、出措施，将问题和诉求在第一时间解决。”泊里镇副镇长夏欢表示。



“小马扎邻里议事会”解决居民烦心事。

为解决居民小区私占停车位、垃圾乱堆乱放等问题，今年以来，泊里社区居委会先后两次举行“小马扎邻里议事会”，把社区内责任心强的党员、志愿者、居民代表组织起来，成立“小区帮办团”，积极协调解决实际问题，构建起为民服务的强大合力。行动中，他们身穿志愿者马甲，利用早晚时间，深入辖区各个小区，清理楼道杂物、整治乱堆乱放，同时在小区内张贴公益广告，规劝居民的不文明行为，营造文明有序的良好氛围。

此外，泊里社区还紧盯邻里纠纷、婚姻家庭、民间借贷、非法集资、

养老诈骗、电信网络诈骗等重点领域，组织开展讲座培训、政策宣传等活动，防范化解安全风险和各类矛盾纠纷。同时，高度关注孤寡老人等特殊群体，定期开展入户走访，为他们送去社区的关爱和温暖。

近年来，泊里社区党委在镇党委、政府和上级主管部门的指导下，通过党建引领、协商议事、优化服务、提升治理等举措，组织开展“我为群众办实事”实践活动，切实解决好群众“急难愁盼”，不断提升党建引领小区治理水平，打通服务群众的“神经末梢”，有效提升辖区群众的获得感、幸福感和满意度。

红石崖街道

宣讲进社区 安全不松懈

□记者 仪博文 报道

本报讯 日前，红石崖街道新时代文明实践所联合龙泉社区新时代文明实践站开展“弘扬长征精神，赓续红色血脉”红色宣讲活动和暑期防溺水安全教育宣讲活动。

活动中，志愿者向青少年们介绍了红军长征的历史背景、途中召开的重要会议以及经历的战役等内容，进一步激发他们的爱国情怀，营造了浓厚的红色文化氛围。随后，组织开展防溺水宣讲活动，工作人员以图文并茂的方式，为青少年们详细讲解了防溺水安全知识，提高孩子们的自我保护能力，筑牢暑期安全防线。

关于追退 失业保险待遇的公告

叶振(370181199910254818)、吴志文(35052119900910611X)、纪小丽(341222197903137906)、陈建鹏(370284198210260432)、丁万涛(370284198810120433)、于续英(230721197105104522)、毛雪芳(622801198903261820)、曾阳阳(610430199201070019)、张庭宝(370284199811221214)、明梦月(370181199405171720)、刘焕丽(370284199702030021)、肖华华(370284197505182123)、张光洋(370284199403080010)、王光斌(371321198006078810)、董修代(370832198310211933)、徐凤霞(370223197304263346)：

近期，经人社部、省市区等上级人社部门数据比对和核实，你们不符合领取失业保险待遇的条件，根据《关于做好追退失业保险待遇工作的通知》要求，你们需退回所领取的失业保险待遇。自本通知公告之日起30日内，请你们将所领取的失业保险待遇退回青岛市黄岛区人力资源和社会保障局。若逾期，后果自负。

特此公告！
区人力资源和社会保障局联系方式：0532-86886531

珠海街道办事处联系方式：0532-86615229

青岛市黄岛区珠海街道办事处
2023年8月24日

社区公益托管“托”出精彩假期

黄岛街道以丰富多彩的实践活动点亮青少年假期生活

教育托管结合 提升综合素质

“在暑期托管中，孩子们学了古诗词，看了红色教育宣传片。本来以为托管就是老师督促孩子写作业，没想到还有这么丰富的活动。”黄岛街道小殷社区居民孙超感慨地说道。

“我们社区自2019年起开办假期托管。今年暑期共招收28人。”小殷社区计生主任孙于环告诉记者，在课程设计上，社区充分考虑青少年的年龄特点，设置了“教育”与“托管”相结合的公益性暑期服务，由浅入深普及课内外知识，除了作业辅导外，还开设了红色教育、劳动与手工制作等多种课程，多角度提升孩子的综合素养。

除小殷社区外，前湾社区等8个社区也纷纷开设了暑期托管班，大大促进了辖区少年儿童、外来务工人员子女、困境青少年的身心健康，切实为居民办实事、解忧愁。

开展科普教育 激发学习兴趣

值得一提的是，前湾社区除开设书法、舞蹈等课程外，还在暑期免费对外开放了社区科普馆。暑假期间，众多青少年在社区科普志愿者的指导下，体验静电感应起电机，使用3D打印机

□本报记者 丁霞

为丰富青少年的暑期生活，切实解决暑期家长“看护难”问题，充分发挥学校、家庭、社会协同育人作用，暑假期间，黄岛街道依托党群服务中心、新时代文明实践站(所)、社会治理平台等阵地开展暑期公益培训班，以丰富多彩的实践活动点亮孩子们的暑期生活，让他们度过一个安全、快乐、有意义的假期。

创意“手打”，感受科技的魅力。

在阳光居网格，工作人员组织辖区青少年开展趣味实验活动。活动中，工作人员带领孩子们进行“牛奶动画”实验，进一步激发大家的探索求知欲，让孩子们在互动交流中获取新知识。

暑期读好书 书香伴成长

每天6时30分，黄岛街道生肖公园内就会传出孩子们的朗朗读书声。为提高辖区青少年的阅读兴趣，黄岛街道联合崇明岛路小学共同开展暑期公益晨读活动。由社区网格员、家长志愿者、崇明岛路小学教师等带领大家背诵古诗、阅读名著、朗读古文，引导孩子们爱上

阅读。

“我每天都早早地来到公园，跟同学们一起读书。晨读活动不仅让我积累了更多知识，还让我认识了很多新朋友。”崇明岛路小学学生赵星宇开心地說道。

体验多彩活动 乐享暑期生活

近日，在黄岛街道斋堂岛街社区“暮乐晨学”系列公益课堂上，志愿者组织青少年开展传统手工文化体验活动。活动中，孩子们有的穿针引线，缝制草莓钥匙扣；有的拿起画笔，在空白的扇子上勾勒出充满童趣的图案。“这个活动特别好，不仅能培养孩子们的兴趣爱好，还能提升他们的文化素养。”参加活动的家长纷纷表示。

在高岛路社区，志愿者们正组织孩子们开展“乒出快乐 乒出精彩”和“倡导全民健身，用柔道塑造自信”暑期夏令营活动。活动现场，志愿者们详细地为孩子们讲解乒乓球击球基本姿势和柔道对抗动作要领，引导青少年树立健康的生活理念。

下一步，黄岛街道将结合辖区青少年的实际需求，积极链接幼儿园、学校、公益服务组织，广泛开展有益于青少年群体的活动，为青少年群体和家长们送去更多暖心服务，助力青少年健康成长。